

刑法修正案(十二)拟完善行贿罪从重处罚情形

刑法修正案(十二)草案二次审议稿25日提请十四届全国人大常委会审议。为进一步准确妥善划定行贿罪从重处罚情形,草案二审稿作出修改。

在对草案规定进行整合细化后,草案二审稿提出,有“为谋取职务提拔、调整行贿的”“对监察、行政执法、司法工作人员行贿的”“在生态环境、财政金融、安全生产、食品药品、防灾救灾、社会保障、教育、医疗等领域行贿,实施违法犯罪活动的”等情形之一的,从重处罚。

草案二审稿同时提出,行贿人在被追诉前主动交待行贿行为的,可以从轻或者减轻处罚。

此外,根据草案一审稿,“国有公司、企业的董事、经理利用职务便利,自己经营或者为他人经营与其所任职公司、企业同类的营业”,获取非法利益,数额巨大的,追究刑事责任。

国内

四部门发文 严禁公立医院举债购置大型医用设备



近日,财政部等四部门制定了《关于进一步加强公立医院内部控制建设的指导意见》。《指导意见》要求,强化资产管理,严格按照规定程序配置各类设备资产,严禁举债购置大型医用设备,规范国有资产出租出借和处置行为,落实定期清查盘点制度。严格控制对外投资,明确对外投资的可行性评估与投资效益分析等相关内容。

《指导意见》强调,加强基本建设项目管理,严禁公立医院举债建设和超标准装修,规范基本建设项目的全过程管理。加强多院区建设管理,严禁未批先办、未批先建,坚决杜绝无序扩张。

山西大同“订婚强奸案”一审宣判 被告人被判刑三年

山西省大同市阳县人民法院25日依法公开宣判一起强奸案,被告人席某某因犯强奸罪,一审被判处有期徒刑三年。

经法院审理查明,2023年1月30日,被告人席某某与被害人经当地某婚介所介绍认识。5月1日双方订立婚约。5月2日下午,在阳高县某小区的房屋内,被告人不顾被害人的反抗,强行与被害人发生了性关系。一审法院认为,被告人违背被害人意志,强行

与被害人发生性关系,构成强奸罪,依法判处被告人有期徒刑三年。

经相关部门查证,被告人与被害人未在民政部门登记结婚。双方的订婚行为属于民间习俗,不是法定登记结婚。此前网络传播的“骗婚”“以告强奸进行敲诈”“订婚发生关系后第4天,女孩控告强奸”“双方当事人同居关系”“被害人有过婚姻史”“被害人给婚介所三万元介绍费”等传言,均系不实信息。

国际

12名土耳其士兵 在伊拉克北部遇袭身亡



土耳其国防部23日说,库尔德工人党武装在伊拉克北部地区袭击土耳其部队,导致12名士兵死亡。

库尔德工人党成立于1979年,被土耳其、美国和欧盟列为恐怖组织。库尔德工人党寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家。土耳其长期在伊拉克北部驻有部队,并不时对藏身在那里的库尔德工人党武装发动空袭或炮击。土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安23日誓言就土军遇袭对库尔德工人党武装发动报复打击。土军当天深夜打击了伊拉克和叙利亚北部的库尔德工人党武装目标,打死至少16名武装人员。

法国官员证实 已批准放行被扣客机

一架搭载303名印度人的客机21日经停法国加油时被扣,原因是涉嫌搭载偷渡者。法国官员证实,有关方面已于24日批准对这架客机放行,预计该客机25日可飞离法国。

据美联社报道,机上303名乘客均为印度人,包括11名没有大人陪护的未成年人,年龄最小的仅21个月大。两名乘客因牵涉偷渡案被拘留,多名乘客

则向法国方面申请庇护。

法国机场方面临时搭建床位,安装移动厕所和淋浴装置,供被扣乘客使用。不过,这些乘客的代理律师对住宿条件表达不满。最终,这架客机24日获得放行,有望25日飞离法国。传奇航空公司律师利比亚娜·巴卡约科说,约280名乘客可搭乘该飞机飞离法国,目的地是印度孟买。

尼日利亚中部一村庄遭袭 造成至少16人死亡



尼日利亚军方24日说,尼中部高原州一村庄23日晚间遭武装分子袭击,造成至少16人死亡。

尼日利亚军方发言人奥亚·詹姆斯24日在高原州首府乔斯对记者说,事件发生在高原州的穆舒村。当武装分子进入村庄时,村民们正在睡觉,武装分子随机射击。武装分子袭击动机尚未查明。

高原州州长凯莱布·穆特旺在一份声明中强烈谴责这一袭击并指示安全机构:迅速逮捕对这一令人发指的行为负有责任的肇事者,确保他们受到法律的全面制裁。

近几个月来,尼日利亚多地连续发生武装袭击事件,造成大量人员伤亡或被绑架。



保障性住房规划建设启动

中央经济工作会议强调,要加快推进保障性住房建设、“平急两用”公共基础设施建设、城中村改造等“三大工程”。国家开发银行近日在福州落地全国首笔配售型保障性住房贷款,新一轮保障性住房规划建设启动。

边栏

日本通信卫星 打算加配监视功能



据日本媒体报道,日本政府正考虑给军用通信卫星加配监视功能,打算本世纪30年代开始部署。

报道说,自卫队计划2024年度开始研制供通信卫星搭载的小型监视设备,在本世纪30年代初两颗军用通信卫星寿命到期后,后续部署具有监视功能的通信卫星。

日本军用通信卫星部署在距地约3.6万公里地球静止轨道上。报道说,具有监视功能的通信卫星将执行监视他国的“杀手”卫星等任务。另外,日方打算与美国军方紧密合作,利用美军预警卫星加强日本的太空监视能力。

美国两家公司 明年发射探月飞行器



美国航天机器人技术公司和“直觉机器”公司打算在明年第一季度先后发射探月无人飞行器。如果成功,这将是美国自1972年以来首次重返月球表面。

据美国《华盛顿邮报》24日报道,上述两家企业受美国国家航空航天局资助,届时将就谁能成为“史上首家登陆月球私企”展开竞争。

美国航天局无人探月计划旨在为载人登月作准备。美国2019年宣布的“阿耳忒弥斯”新登月计划历经多年延迟,或最早于2025年实现。

综合新华社等报道